          Краткая презентация программы
Образовательная программа МБДОУ г. Мурманска № 72 (далее Программа)   разработана с учётом особенностей образовательного учреждения, региона, образовательных потребностей и запросов воспитанников и их родителей (законных представителей) ,  в соответствии со следующими нормативными документами: 
на Федеральном уровне
- Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;
- Приказ от 30 августа 2013 г. № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования»;
- Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской федерации от 15 мая 2013 г. № 26 г. Москва «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»;
- Приказ Минтруда России № 544-н от 18 октября 2013 г. «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)». Зарегистрировано в Минюсте 6 декабря 2013 г. № 30550;
на уровне дошкольного учреждения
- Устав МБДОУ г. Мурманска № 72;
- Лицензия на право ведения образовательной деятельности,  серия 51ЛО1 № 0000517 регистрационный № 164 – 16  от 15 апреля  2016 г., выданной Министерством образования и науки Мурманской области, срок действия – бессрочно.
Программа  разработана с учетом содержания  образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под ред.  Н.Е. Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой, адаптированной программы «Коррекция речевых нарушений на дошкольном логопункте»,  рабочих программ педагога-психолога.
Содержание Программы соответствует основным положениям возрастной психологии, дошкольной педагогики и обеспечивает решение воспитательных, развивающих и обучающих задач.
Образовательная программа дошкольного образования МБДОУ г. Мурманска № 72 состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.
Часть Программы, формируемая участниками образовательных отношений, предполагает развитие детей по всем направлениям развития и углублённую работу в художественно-эстетическом, социально-коммуникативном, физическом развитии воспитанников. Содержательные и организационные аспекты данной части ориентированы на сохранение и укрепление здоровья детей, речевое, художественно-эстетическое развитие воспитанников, поддержку детской инициативы и свободной спонтанной игры. Особенности организации образовательного процесса в различных возрастных группах обусловлены спецификой возраста, их общим развитием, этнокультурными традициями, заказом родителей, требованиями СанПиН.
В программе представлены образовательные области «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие». «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие», а также вариативные формы, способы, методы и средства их реализации; отражены особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик, способы и направления поддержки детской инициативы.
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ПООП ДО «От рождения до школы» под ред.  Н.Е. Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой

	      Часть, формируемая участниками образовательных отношений


	Воспитанники, посещающие логопункт
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	Адаптированная  программа дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Коррекция речевых нарушений на дошкольном логопункте» составлена на основе специальных программ для детей с нарушениями речи: «Программа воспитания и обучения детей с фонетико-фонематическим недоразвитием» Т.Б.Филичевой, Г.В.Чиркиной;
«Программа логопедической работы по преодолению фонетико-фонематического недоразвития у детей» Т.Б.Филичевой, Г.В.Чиркиной; 
«Программа логопедической работы по преодолению общего недоразвития речи у детей» Т.Б.Филичевой, Т.В.Тумановой; 
«Примерная адаптированная программа коррекционно-разивающей работы в группах компенсирующей направленности и для детей с тяжелыми нарушениями речи (ОНР)» Н.В.Нищевой.
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Используются в вариативной части Программы:  парциальные образовательные программы, авторские программы, методики, технологии.
· Парциальная программа М.Д. Маханевой, О.Л. Князевой «Приобщение детей к истокам русской народной культуры»
· Парциальная программа И.А. Лыкова «Цветные ладошки»
· Парциальная программа И.М.  Каплунова;  И.А.  Новоскольцева «Ладушки».
· Парциальная программа А.И. Буренина;  Т.Э Тютюнникова «Тутти»
· Авторская  программа  музыкального руководителя «Путешествие в страну «Я люблю танцевать» (Автор – составитель И.В. Колсанова)
· Авторская программа  инструктора по физической культуре «Физическое развитие» (Автор – составитель Е.В. Рябоволова)
· Авторская  программа  «Здравствуй малыш!»  (Авторы – составители старший воспитатель Л.А. Маслова; музыкальный руководитель И.В. Колсанова)
· Авторская  программа  «Секреты пластилина» (Авторы – составители старший воспитатель Л.А. Маслова; воспитатель О.А. Нургалеева)
· Программа реализации физкультурно – оздоровительной направленности воспитанников МБДОУ №72 «Азбука здоровья» » (Автор – составитель инструктор по физической культуре Е.В. Рябоволова)

Содержание Программы соответствует основным положениям возрастной психологии, дошкольной педагогики и обеспечивает решение воспитательных, развивающих и обучающих задач.
В Программе отражено взаимодействие педагогического коллектива с семьями воспитанников.											Семья – уникальный первичный социум, дающий ребенку ощущение психологической защищенности, «эмоционального тыла», поддержку, безусловное безоценочное принятие. 
Вовлечение родителей в единое пространство детского развития в ДОО решается в четырех направлениях:
· работа с коллективом ДОО по организации взаимодействия с семьей, ознакомление педагогов с системой новых форм работы с родителями;
· повышение педагогической культуры родителей;
· вовлечение родителей в деятельность ДОО, совместная работа по обмену опытом;
· участие в управлении образовательной организации.
Срок реализации программы:  до прекращения  образовательных отношений между образовательным учреждением и родителями (законными представителями) несовершеннолетних воспитанников.
         Программа реализуется на государственном языке Российской Федерации.
Организация образовательного процесса в ДОО регламентируется учебным планом, годовым календарным учебным графиком организованной  образовательной деятельности.  

 

